УТВЕРЖДЕНО
приказом ЦДТ «Мечта»
от 24 августа 2024 г. № 56

Положение 
о проведении муниципальной онлайн -  акции 
«Азбука дорожной безопасности»

Общие положения
Настоящее Положение разработано в соответствии с «Планом культурно-массовой работы на 2024 – 2025 учебный год ЦДТ «Мечта»» и определяет порядок организации и проведения онлайн - акции «Азбука дорожной безопасности».
Цель и задачи
Цель: привлечение внимания детей, подростков и взрослых к соблюдению правил дорожного движения.
Задачи:
1. Формировать устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения.
2. Воспитывать культуру поведения на дорогах

Целевая аудитория
 Дети, родители (законные представители), педагоги, сотрудники полиции и общественность.
Порядок и условия проведения Акции
Акция проводится образовательными учреждениями Частинского муниципального округа с 01 сентября по 15 сентября 2024 года. 
Для участия детям и взрослым необходимо выйти на дороги Частинского муниципального округа с призывом обратить внимание пешеходов и водителей на предупреждение дорожно-транспортного травматизма, и создать фрейм (живая фотография, которая в отличии от обыкновенного фото, может ярко и громко заявить о себе). Далее, разместить фрейм, с хештегом #АзбукаДорожнойБезопасностиЦДТМечта2024 в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательного учреждения, указать наименование ОУ, название (группы, класса, коллектива) и Ф.И.О. руководителя. 
По данной информации будет оформлен электронный сертификат, который направится в сообщение официальной группы ОУ в социальной сети ВК в течении 7 дней после окончания Акции.
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