Поступление ребенка в школу – это, прежде всего, переход дошкольника на новую ступень развития.  Преемственность в работе детского сада и школы относится к числу важнейших приоритетов развития образования.
Одним из основных направлений воспитательно-образовательного процесса   Ножовского детского сада является подготовка воспитанников к школе, обеспечение  равных стартовых возможностей для обучения детей в общеобразовательных учреждениях.
Одна из активных форм работы с будущими школьниками – экскурсия в школу. 
И вот наши будущие первоклассники осуществили свою мечту. В рамках тесного сотрудничества  детского сада с МБОУ "Ножовская средняя общеобразовательная школа" 27 ноября  состоялась традиционная экскурсия ребят подготовительной группы.
Информационная среда в школе в этом году обновилась и стала очень насыщена.
Дошкольники посетили центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». Для ребят была организована экскурсия в медиа зону, где они узнали возможности SMAPT комплекса. Увлекательную экскурсию ребятам провела учитель Жбанова Галина Васильевна.  Перед детьми открылся робототехнический мир возможностей. Ребята с большим интересом слушали, наблюдали и сами попробовали управлять робототехническими моделями.
Выражаем благодарность Галине Васильевне за увлекательное путешествие в мир современных технологий!


воспитатель подготовительной группы Винокурова В.К.
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