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23 февраля, наша страна отмечает День защитника Отечества. Нет в нашей стране семьи, в которой в этот день не отмечался бы этот праздник.
В школьной библиотеке накануне был проведен Урок мужества «Герои Отечества» совмещенный с озвученной выставкой патриотического и профориентационного направления «Военные профессии». В дополнение оформлен информационный баннер "Россия - Родина сильных!"
Такие мероприятия – хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества.
Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Это так же день памяти всех тех, кто не щадил себя ради Отечества, кто до конца оставался верен воинскому долгу.
Во все времена Россия славила своих героев — воинов, отстоявших независимость, честь и достоинство.
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LETOAHA B NPEAABEPUN LIHA 3allTHHUKE UTEHECTBA B LIKONBbHOW bUDNIUOTEKE ANA
0ByuaIOLIMKCA PaBOTaNa 03BYeHHaR BLICTaBKa Za 06eay! Za HalLK! Za npasay!>. B
¥ORe 0630pa BHICTAEKI PEGATA Y3HAI, 4TO OTEMECTBEHHAR UCTODHS! BKTIOUGET B CE6
MHOXECTEO BO/iH, GHTB, CPaeHH/, BOCHHbIX KaMTZHMH, B KOTOBIX HALLIM BOMHaM
NIPUXORWTIOC MPUHAMATS Y4aCTH: MokazaTs ewd





